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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ   29/2015 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   261/2015 

 

 

Στην Καλαµάτα σήµερα,  την 23η  Ιουνίου 2015, ηµέρα Τρίτη και ώρα 13:00, στο 

∆ηµαρχιακό Κατάστηµα της οδού Αριστοµένους 28, συνέρχεται στην 29η/2015 συνεδρίαση η 

Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 29338/19-6-2015  

πρόσκληση του Αντιπροέδρου της Οικονοµικής Επιτροπής κ. Μπεχράκη, λόγω απουσίας του 

Προέδρου, που επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης ∆ηµήτριος, Αντιδήµαρχος Καλαµάτας, 

Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής και από τα τακτικά µέλη οι κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 2) Μπεχράκης Σταµάτης, 3)  Μπουζιάνης Παύλος, 4)  Νιάρχος Αναστάσιος,  5) 

Πολίτης ∆ηµήτριος, 6)  Φάβας Γεώργιος και 7) Φαββατάς ∆ηµήτριος.    

 

∆εν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόµιµα, το τακτικό µέλος κ. Μπασακίδης Νικόλαος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωµατικό µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

κ. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης.  

 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο επικεφαλής της  δηµοτικής παράταξης  «ΑΛΛΑΓΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήµας Θεόδωρος.  

 

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο  για συζήτηση το 4ο θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης µε τίτλο : 

Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών και κατάρτιση όρων διακήρυξης ανοικτού 
δηµόσιου διαγωνισµού για την επιλογή αναδόχου προµηθευτή για την «Προµήθεια 

τροφίµων για κάλυψη αναγκών της κατασκήνωσης Αγίας Μαρίνας, 
κατασκηνωτικής περιόδου 2015». 

 
Το µε αριθµ. πρωτ. 29412/19-6-2015 σχετικό έγγραφο του Τµήµατος ∆ια Βίου Μάθησης & 
Νέας Γενιάς της ∆ιεύθυνσης Παιδείας του ∆ήµου, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών και κατάρτιση όρων διακήρυξης 
ανοικτού δηµόσιου διαγωνισµού για την επιλογή αναδόχου 
προµηθευτή για την προµήθεια τροφίµων για κάλυψη αναγκών της 
κατασκήνωσης ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ κατασκηνωτικής περιόδου 2015 

Σχετ.:   
  

        Σας διαβιβάζουµε σχέδιο διακήρυξης ανοικτού διαγωνισµού για την επιλογή αναδόχου 
προµηθευτή για την προµήθεια τροφίµων για κάλυψη αναγκών της κατασκήνωσης ΑΓΙΑΣ 
ΜΑΡΙΝΑΣ κατασκηνωτικής περιόδου 2015 και τεχνική περιγραφή, συνολικού 
προϋπολογισµού € 28.638,03 (συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ) και παρακαλούµε για τις 
δικές σας ενέργειες. 
 

       Σηµειωτέον ότι η παραπάνω προµήθεια θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του άρθρου 209 του Ν.3463/2006 (Νέος ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας) και 
της µε αριθµό 11389/93 ΥΑ (ΕΚΠΟΤΑ) 

 

     Ο  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ  

   
    ΓΥΦΤΕΑΣ ΗΛΙΑΣ      

∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

 

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέµατος, αναλυτικά έχει ως εξής : 

 
Υπάρχει µέσα η προκήρυξη, όπως µας έχει έρθει από τη ∆ιεύθυνση Παιδείας, 
Τµήµα ∆ια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς.  

Αν έχετε κάτι επί της προκηρύξεως…  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Πόσα άτοµα είναι, κ. Πρόεδρε;  

 
Πόσα παιδιά θα πάνε; 150 θα πάνε παιδιά την πρώτη περίοδο και τη δεύτερη θα 
λειτουργήσει µε τα µέλη του ΚΑΠΗ, µε 100 άτοµα. 

 
Γιατί οι δικές µας οι πληροφορίες απ’ την αρµόδια υπηρεσία είναι 150 παιδιά 
την πρώτη, 150 παιδιά τη δεύτερη…  

 
ΠΟΛΙΤΗΣ: ∆εν έχει δεύτερη περίοδο για παιδιά.  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: ∆εν έχει; 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: ∆ύο περιόδους θα… 

 
…συν 100 ηλικιωµένα άτοµα. Κόπηκε όµως και αυτό θα έπρεπε να το 
σηµειώσετε, κόπηκε για τα ΑµΕΑ, 100 άτοµα, δεν ενεκρίθη απ’ το Υπουργείο 

και αυτό είναι ένα σηµαντικό θέµα. Οι άνθρωποι µε ειδικές ανάγκες δεν πάνε στις 
κατασκηνώσεις ενώ έχουµε το χώρο και τούτο διότι κάνατε κάποιο λάθος και δεν πήγατε στο 
αρµόδιο Υπουργείο Εργασίας που εκείνο εγκρίνει τη σχετική πίστωση για τα ΑµΕΑ.  

 
Όχι, κ. Μπρεδήµα. Ξέρετε, η κατασκήνωση η δική µας δεν συµπεριελήφθη στις 
11 κατασκηνώσεις που θα λειτουργούσαν µε χρηµατοδότηση του Υπουργείου 

Εργασίας και αναλάβαµε εµείς µε το υπόλοιπο των χρηµάτων να την λειτουργήσουµε για δύο 
περιόδους. Έχουµε ένα υπόλοιπο περίπου 42.000, αν δεν µε απατάει η µνήµη µου, και εκεί 
κάπου θα κυµανθούν τα έξοδα για την τροφοδοσία και για τη µισθοδοσία του προσωπικού.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Και δεν µπορείτε να συµπεριλάβετε και τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες;  

 
∆εν µπορούµε γιατί υπάρχει µια διαδικασία. Πρέπει η Πανελλήνια Οµοσπονδία 
ΑµΕΑ... Ειδάλλως αν υπήρχε τρόπος θα παίρναµε και τα άτοµα ΑµΕΑ. ∆εν 

υπήρχε τρόπος.  
 
…(δεν ακούγεται)… είχατε κάνει, πριν από ένα µήνα στο ∆ήµο για το θέµα 
των κατασκηνώσεων, είπατε ότι θα πάνε 100 παιδιά δύο περιόδους, 100 

ηλικιωµένοι και 100 ΑµΕΑ. Είναι ανηρτηµένη και είναι γνωστή η απόφαση.  
 
Κοιτάξτε, δεν γνωρίζαµε ότι δεν θα συµπεριληφθεί η κατασκήνωση η δική µας 
στο πρόγραµµα του Υπουργείου Εργασίας. Μετά, όπως διαβάσαµε και πήραµε 

και τηλέφωνο, δεν µπορούσαµε να συµπεριλάβουµε τα άτοµα αυτά, τα άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες, ειδάλλως πολύ ευχαρίστως, γιατί δεν ήτανε, δηλαδή, µόνο οικονοµικό το θέµα. 
Έπρεπε η Οµοσπονδία, να αναλάβει η Οµοσπονδία να στείλει συνοδούς. Καταλάβατε;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Είναι επαρκείς, νοµίζω, οι εξηγήσεις του κ. Πολίτη.  

 
Οι κατασκηνώσεις αυτές βρίσκονται στην περιοχή του Ταϋγέτου. 
 

ΠΟΛΙΤΗΣ: Ναι, είναι της Αγίας Μαρίνας. 
 
∆εν µπαίνει πουθενά, τα προϊόντα αυτά που θα εφοδιάσουµε τις 
κατασκηνώσεις να προέρχονται από την περιοχή του Ταϋγέτου… 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Γνωρίζετε ότι δεν µπορεί να γίνει αυτό. 

 
…δηλαδή, βάζουµε εγχώριο προϊόν, ας πούµε, για το λάδι, δεν βάζουµε να 
είναι ΠΟΠ Καλαµάτας, για παράδειγµα. ∆εν βάζουµε για τα λαχανικά και τα 

άλλα µαναβικής, ότι πρέπει να είναι απ’ την περιοχή του Ταϋγέτου. Να ενισχύσουµε την 
οικονοµία των χωριών, να είναι πιο υγιεινά κλπ.  

Και τέλος, µια ερώτηση, επίσης, τρίτη ερώτηση, είναι: βάζετε εµφιαλωµένο νερό στον 
Ταΰγετο να έχουνε; ∆ηλαδή, δεν υπάρχει ύδρευση στις κατασκηνώσεις; ∆εν είναι υγιεινή η 
εγκατάσταση; Και δεύτερον, απάνω στο ίδιο, δηλαδή: από τις πηγές του Ταϋγέτου δεν 
µπορεί να γίνει εφοδιασµός; Πώς ακριβώς; Γιατί βάζετε εφοδιασµός εµφιαλωµένου νερού 
στον Ταΰγετο;  

 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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∆εν το γνωρίζω ακριβώς το θέµα, κ. Μπεχράκη, να σας απαντήσω, αλλά νοµίζω 
για να βάζουνε εµφιαλωµένο νερό κάποιος λόγος υπάρχει.  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εισήγηση της υπηρεσίας είναι έτσι κι αλλιώς.  
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Εισήγηση της υπηρεσίας είναι, δεν το γνωρίζω.  

 
Υπάρχει ερώτηµα πολιτικό. Γιατί δεν έχει µπει η κεντρική κατεύθυνση που 
είναι τα εφόδια αυτά, αφού είναι αγροτικά, να προέρχονται από την περιοχή 

του Ταϋγέτου; Και το λάδι να είναι…  
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Μπορούσαµε να το περιορίσουµε;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Βεβαίως.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν µπορούσαµε. Σε έναν διαγωνισµό…  

 
Να είναι εγχώριο. Να βάζατε να είναι εγχώριο το λάδι, για παράδειγµα. Πώς 
βάζετε περιορισµό; Να σας το διαβάσω; Το λάδι, λέτε, να είναι Α ποιότητας 

κλπ. και να είναι εγχώριο. Βάζετε περιορισµό. Εγχώριο. Άρα, γιατί δεν µπορείτε να βάλετε, 
δηλαδή…  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τι σηµαίνει εγχώριο;  

 
Εγχώριο σηµαίνει ελληνικό για παράδειγµα, όχι ιταλικό. Ωραία, άρα, 
µπαίνουνε περιορισµοί. Γιατί δεν µπαίνουνε, λοιπόν, να έχει µια µέριµνα, 

πολιτική µέριµνα…  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Με συγχωρείτε, µε συγχωρείτε.  

Εδώ πέρα παρεµβαίνει η τοπική αυτοδιοίκηση, έχουµε κατασκηνώσεις σε 
έναν Ταΰγετο, έχουµε χωριά µε οικονοµική δραστηριότητα, που το κύριο αντικείµενό τους 
είναι η παραγωγή ειδών µαναβικής, χόρτα, αρωµατικά φυτά, αυγά, οτιδήποτε. Γιατί δεν τα 
βάζετε αυτά τα πράγµατα µέσα µε έναν τρόπο ώστε να οργανώσουµε και την οικονοµία των 
χωριών;   

 
Να πω κάτι συµπληρωµατικά σε αυτό και πριν από αυτό; Πριν απ’ αυτό, είναι 
κάτι άλλο. Γιατί τώρα Ιούλιο - Αύγουστο στη Μεσσηνία βάζετε µέσα προµήθεια 

καταψυγµένων λαχανικών; Προφανώς θα είναι πιο εύκολο στο µαγείρεµα, στο να µην έχετε 
βοηθητικό προσωπικό. Άρα, εκεί πρέπει να κοιτάξετε.  

 
Τώρα, σκεφτείτε για 150 άτοµα να καθαρίζεις φασολάκια. Ποιος θα τα 
καθαρίσει;  

 
Γιατί να µην τα καθαρίσει; Να πάρετε κατάλληλο βοηθητικό προσωπικό. Πρέπει 
να προσλάβει ο ∆ήµος για να λειτουργήσει τις κατασκηνώσεις προσφέροντας 

ποιοτικές υπηρεσίες. Και αν θέλατε να συµπληρώσετε το ποσό, θα µπορούσατε να τα πάρετε 
από τη ∆ΕΥΑΚ, αλλά είσαστε λίγο κοσµοπολίτες.   
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τι να κάνουµε; Να µιλήσει ο κ. Μπρεδήµας και µετά, κ. Φάβα; 
 
ΦΑΒΑΣ: Παρακαλώ, ο κ. Μπρεδήµας, αν θέλει, ευχαρίστως.  
 

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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Σε ό,τι αφορά τις πηγές επάνω του Ταϋγέτου, µέχρι πρότινος, δεν ξέρω για 
φέτος, υπήρχε επάρκεια νερού και υπάρχουνε δύο µεγάλες δεξαµενές εις τις 

οποίες κάθε χρόνο εκεί υπάρχει το νερό. Τώρα, εάν παίρνετε νερό για οποιοδήποτε άλλο 
λόγο ή έχει συµβεί κάτι, αυτό εγώ δεν µπορεί να το γνωρίζω.  

Ως προς τα τρόφιµα, νοµίζω ότι δεν είναι δυνατόν η τοπική περιοχή εκεί να έχει τόσα 
τρόφιµα όσα να ανταποκρίνονται για τις ανάγκες της κατασκήνωσης, διότι είναι µία µικρή 
οικιακή οικονοµία. Αν παραταύτα όµως υπάρχει, πρέπει να ερευνήσετε, να υπάρχει από κει η 
προµήθεια. 

Γενικότερα οι κατασκηνώσεις αυτές φιλοξενούσαν, κατά τη διάρκεια της προεδρίας µου 
επάνω από το ’81 και εντεύθεν, µε 800 παιδιά, 400 την πρώτη περίοδο και 400 παιδιά τη 
δεύτερη περίοδο. Ελπίζαµε, λοιπόν, σύµφωνα µε την ανακοίνωσή σας, ότι θα φιλοξενηθούν 
σε δύο περιόδους 150 και 150 παιδιά = 300 συν 100 ηλικιωµένοι, συν 100 των ΑµΕΑ, 500 
άτοµα.  

Γεγονός είναι ότι ανταποκρίνεται µε τις εγκαταστάσεις τις οποίες έχει, διότι έχει ένα µεγάλο 
εστιατόριο, έχει τις απαραίτητες κουζίνες, έχει τα απαραίτητα αµφιθέατρα κλπ. κλπ.  

Λοιπόν, οφείλατε εις το σηµείο αυτό των ΑµΕΑ να έχετε λάβει τα µέτρα σας, να έχετε 
απευθυνθεί και τώρα µπορείτε στο Υπουργείο Εργασίας, να δώσουν ένα ποσόν, προκειµένου 
να πάνε και τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες. Αυτό νοµίζω ότι έπρεπε να γίνει. 

Για το λόγο αυτό εµείς ψηφίζουµε ΛΕΥΚΟ.  

 
Κάποιος άλλος;  
Κύριε Φάβα.  

 
Με κάλυψε ο κ. Μπρεδήµας όσον αφορά τις ποσότητες των προϊόντων των οποίων 
πρέπει να προµηθευτεί η κατασκήνωση, ότι δεν είναι δυνατόν από µία µικρή 

οικονοµία, όπως του Ταϋγέτου, να καλυφθεί το σύνολο των προϊόντων των οποίων 
απαιτούνται αφενός, αλλά και δεύτερον και κατά πόσον αυτοί οι άνθρωποι έχουν τα 
φορολογικά στοιχεία τα οποία απαιτούνται από το νοµικό πρόσωπο να προσκοµισθούν, για 
να µπορέσουν να τους πληρώσουν. Έτσι; Υπάρχουν, δηλαδή, και κάποια τεχνικά ζητήµατα.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Ότι παράγουν, το φέρνουν στην αγορά το Σάββατο. 

 
Συµπληρώνοντας σε όλα αυτά, εγώ θα πω το εξής: ότι πριν φτάσουµε σε 
αυτά που είπε ο κ. Μπρεδήµας και ο κ. Φάβας, πρέπει να άρουµε τη 

νοµοθεσία, να την υπερβούµε. Η νοµοθεσία δεν επιτρέπει γεωγραφικούς αποκλεισµούς και να 
πεις: ότι, ξέρω εγώ, για µια εκδήλωση που βγαίνει σε διαγωνισµό µπορούν να 
συµµετάσχουνε µόνο οι καλαµατιανοί ηχητικοί.  

Λοιπόν, κατά αναλογία, εποµένως, και για όλους τους υπόλοιπους διαγωνισµούς, οι 
διαγωνισµοί που γίνονται, οι ανοιχτοί διαγωνισµοί είναι για όλη την Ελλάδα και ξέρετε πολύ 
καλά ότι από ένα ορισµένο ποσό και πάνω δεν είναι µόνο για όλη την Ελλάδα, είναι και 
διεθνείς διαγωνισµοί, οπότε µπορεί από οποιαδήποτε χώρα του κόσµου κάποιος να λάβει 
µέρος.   

Αποκλεισµοί, λοιπόν, δεν υπάρχουν, εποµένως, µην λέµε πράγµατα τα οποία δηµιουργούν 
µόνο και µόνο εντυπώσεις.  

 
Να συµπληρώσω;  

Σχετικά µε τα ΑµΕΑ δεν ήταν το θέµα οικονοµικό. ∆εν µπορούσαµε, δεν θα 
είµαστε σύννοµοι. Η Οµοσπονδία επάνω αναλαµβάνει να στείλει συνοδούς γιατί κάθε άτοµο 
απ’ αυτά δεν…  

 
Πάρτε την Οµοσπονδία που έχουν και εδώ στην Καλαµάτα παράρτηµα, των 
ΑµΕΑ.  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 
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Όχι, δεν µπορούσε. Υπήρξε επαφή και µε το Υπουργείο και εδώ πέρα µε το 
αρµόδιο Γραφείο, δεν ήτανε θέµα…  

Και όπως είπε και ο κ. Ηλιόπουλος δεν µπορούσαµε να περιορίσουµε τα τρόφιµα µιας 
περιοχής. Ο διαγωνισµός δεν προβλέπει να κάνεις περιορισµό και να λες: θα προµηθευτούµε 
τρόφιµα µόνο από την περιοχή της Αλαγονίας.  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Θέλετε κάτι να προσθέτετε και να ψηφίσετε κιόλας.  

 
Πρώτον: είναι η πολιτική βούληση για ένα θέµα, πώς το χειρίζεσαι. Εάν το 
έχεις υπόψη σου και το οργανώνεις µε αυτό τον τρόπο. Μπορεί να είναι από 

να σπρώξεις τους παραγωγούς να φτιάξουν ΚΟΙΝΣΕΠ και να είναι νόµιµοι, ώστε να 
προσπαθήσουν να ανταποκριθούν σε αυτό που θέλεις, εάν εσύ σαν ∆ηµοτική Αρχή θέλεις να 
αναπτύξεις και το έχεις στο µυαλό σου ότι είναι µια παράµετρος της τοπικής ανάπτυξης αυτό 
το στοιχείο, ότι οι ποσότητες που παράγονται στον Ταΰγετο δεν είναι µικρές, κατεβαίνουνε 
Τετάρτη και Σάββατο στη λαϊκή αγορά της Καλαµάτας και είναι αρκετές. Είναι αρκετές. 

Τρίτο σηµείο είναι ότι οι όροι που προδιαγράφεις είναι αυτοί που φωτογραφίζουν και την 
τοπικότητα των προϊόντων. ∆ηλαδή, ότι εµείς θέλουµε καθαρισµένα φασολάκια, πλυµένα 
καθαρισµένα έτοιµα για µαγείρεµα το πρωί, µπορεί να µπει στο διαγωνισµό. Όποιος αναλάβει 
να τα φέρνει να έχει ετοιµάσει αυτό. Για το συνάδελφο το Νιάρχο που έκανε την παρέµβασή 
του για τα κατεψυγµένα. Ό,τι εµείς θεωρούµε ότι πρέπει να βάλουµε στο διαγωνισµό 
µπορούµε να το περιγράψουµε.  

Τέλος, όταν λέµε να βάλουµε λάδι ΠΟΠ Καλαµάτας, για παράδειγµα, δεν αποκλείεται κανένας 
σε ευρύ πανελλαδικό επίπεδο. Ο οποιοσδήποτε θέλει µπορεί να κινηθεί και να φέρει ΠΟΠ 
Καλαµάτας λάδι. Άρα, δεν είναι περιορισµός.  

Απλώς απ’ ό,τι φαίνεται δεν το έχουµε αντιµετωπίσουµε. ∆εν το έχουµε αντιµετωπίσει σαν 
∆ήµος και πρέπει να εµβαθύνουµε σε αυτές τις πλευρές, γιατί η τοπική ανάπτυξη είναι µια 
καινούργια παράµετρος που µπαίνει στην οικονοµία της χώρας και εµείς σαν ∆ήµος πρέπει να 
εµβαθύνουµε πάρα πολύ σε αυτά, ιδιαίτερα σε µια περιοχή που ζούµε, που έχουµε πολλά 
αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα και ο Ταΰγετος είναι τεράστιος και σηµατοδοτεί πάρα 
πολλά πράγµατα και για τον τουρισµό αλλά και για την παραγωγή εισοδηµάτων στο βουνό, 
στον ορεινό όγκο. 

Με αυτή την έννοια, είµαστε επιφυλακτικοί, ψηφίζουµε ΛΕΥΚΟ και ζητάµε να αναθεωρηθούν, 
εάν γίνεται, οι θέσεις αυτές και να πάµε σε έναν διαγωνισµό που να κατοχυρώνει την 
τοπικότητα των προϊόντων.  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η πλειοψηφία ΥΠΕΡ, είπατε ΛΕΥΚΟ. Κύριε Νιάρχο;  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Με τις παρατηρήσεις που κάναµε ΥΠΕΡ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Θετικός ο κ. Μπρεδήµας.  
 
 

 

Η Οικονοµική Επιτροπή µε την ολοκλήρωση της  διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει 
υπόψη της την παραπάνω εισήγηση, τις αναφερόµενες σ’ αυτήν διατάξεις, καθώς και το 
σχέδιο της σχετικής διακήρυξης που έχει συνταχθεί από την ∆ιεύθυνση Παιδείας του ∆ήµου, 
µειοψηφούντων των κ.κ. Μπεχράκη & Φαββατά οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά 
πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι     
 

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Ι. Εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές για την «Προµήθεια τροφίµων για την 
κάλυψη των αναγκών της Παιδικής Εξοχής – Κατασκήνωσης Αγίας Μαρίνας 
Μεσσηνίας», για την κατασκηνωτική περίοδο 2015,  προϋπολογισµού είκοσι 
οκτώ χιλιάδων εξακοσίων τριάντα οκτώ ευρώ και τριών λεπτών (28.638,03 €), 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ,  όπως  αυτές περιγράφονται   στην υπ’ αριθ. 
2/2015 µελέτη της ∆ιεύθυνσης Παιδείας  του ∆ήµου Καλαµάτας. 

 
ΙΙ. Καταρτίζει τους όρους και συντάσσει τη διακήρυξη για τη διενέργεια  ανοικτού 

δηµόσιου διαγωνισµού για την παραπάνω προµήθεια, σύµφωνα µε το σχέδιο 
που έχει συνταχθεί από τη ∆ιεύθυνση Παιδείας του ∆ήµου Καλαµάτας, το 
οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:  

 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ  

ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΜΕΙΟ∆ΟΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ ΠΑΙ∆ΙΚΗΣ ΕΞΟΧΗΣ -  

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  ”. 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Έχοντας υπόψη : 

Το άρθρο 209 του Ν. 3463/06 ∆.Κ.Κ. 

Τις διατάξεις της Υ.Α. 11389/93 ΕΚΠΟΤΑ 

Τον Ν. 2286/95 

Τον Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ τ. Α 87/2010) και ιδιαίτερα του άρθρου 278. 

Tον Κώδικα τροφίµων και ποτών ΦΕΚ 788/87  

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ  

 

Πρόχειρο µειοδοτικό διαγωνισµό,  µε σφραγισµένες προσφορές και µε κριτήριο 

κατακύρωσης το µεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις (%) στη µέση τιµή λιανικής όπως 

θα προκύπτει από το ∆ελτίο Πιστοποίησης Τιµών της ∆/νσης Ανάπτυξης τµήµα εµπορίου & 

τουρισµού Περιφερειακής ενότητας Ν. Μεσσηνίας, για τα είδη: 

• Ελαιολάδου  

• Ειδών Μαναβικής  

• Κρεάτων νωπών 

• Κατεψυγµένων  θαλασσινών  κλπ.  

ενώ για τα είδη:  

• Παντοπωλείου  

•  Κατεψυγµένων λαχανικών  

•  Αναψυκτικών  

•  Εµφιαλωµένου νερού  

•  Παγωτών  

•  Αυγών    

•  Αρτοπωλείου   

 η κατακύρωση της προµήθειας θα γίνει στον προµηθευτή που θα προσφέρει τη χαµηλότερη 

τιµή ανά είδος. 
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ΑΡΘΡΟ 1ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η προϋπολογιζόµενη δαπάνη ανέρχεται στο ύψος των 28.638,03 € συµπεριλαµβανοµένου του 

Φ.Π.Α.  

 

ΑΡΘΡΟ 2ο  ∆ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  

Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να ζητήσουν διευκρινίσεις για το περιεχόµενο της παρούσας 

διακήρυξης έως την προηγουµένη ηµέρα της δηµοπρασίας από την ∆/νση  Οικονοµικών 

Υπηρεσιών, Τµήµα Προµηθειών & Αποθήκης  του ∆ήµου Καλαµάτας (Αριστοµένους 28) και 

στο τηλέφωνο 2721360717,715. 

Η υποβολή προσφοράς σηµαίνει αυτοδίκαια και ανεπιφύλακτη αποδοχή από τον 

προσφέροντα όλων ανεξαιρέτως των όρων της διακήρυξης. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο ∆ΙΚΑΙΟΥΜΕΝΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ -∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 1. Στον διαγωνισµό µπορούν να συµµετάσχουν φυσικά και νοµικά πρόσωπα συνεταιρισµοί, 

καθώς και ενώσεις προµηθευτών, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 8 του 

ΕΚΠΟΤΑ 

Οι ενδιαφερόµενοι οφείλουν επί ποινή αποκλεισµού να υποβάλουν µαζί µε την προσφορά 

τους τα εξής δικαιολογητικά: 

2. Πιστοποιητικό εγγραφής στο οικείο επαγγελµατικό επιµελητήριο µε το οποίο θα 

πιστοποιείται η εγγραφή  και το επάγγελµά του συµµετέχοντα, που θα έχει εκδοθεί το πολύ 

έξι µήνες πριν από την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού. 

3. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 όπου ο συµµετέχων θα δηλώνει ότι : Έλαβα γνώση 

των όρων της διακήρυξης και αποδέχοµαι αυτούς ανεπιφύλακτα. Τα προσφερόµενα είδη θα 

καλύπτουν πλήρως τις τεχνικές περιγραφές του ∆ήµου. 

4. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 ότι δεν εµπίπτει στους περιορισµούς του άρθρου 4 

παρ. 3 του Ν. 2286/95, δηλαδή δεν του έχει επιβληθεί ποινή αποκλεισµού από τις διαδικασίες 

προµηθειών του ∆ηµοσίου ή των Ο.Τ.Α., και ότι ασκεί νόµιµα την επαγγελµατική του 

δραστηριότητα. 

5. Για ανώνυµες εταιρείες – συναιτερισµούς αυτός που θα καταθέσει την προσφορά, 

εκτός της ταυτότητας του θα προσκοµίσει πρακτικό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

εταιρείας – συνεταιρισµού, όπου θα εγκρίνεται η συµµετοχή αυτών στο συγκεκριµένο 

διαγωνισµό, και όπου θα ορίζεται ότι εκπρόσωπος της εταιρείας ή του συνεταιρισµού για να 

παραδώσει την προσφορά είναι ο καταθέτων αυτή. Οι εταιρείες περιορισµένης ευθύνης και οι 

οµόρρυθµες και ετερόρρυθµες εταιρείες εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους 

(υποβάλλοντας καταστατικό)  ή από άλλο νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο.   

6. Εγγυητική επιστολή συµµετοχής ίση µε το 2% επί της συνολικής προϋπολογισθείσης 

δαπάνης (άρθρο 26 παρ. 1 α Υ.Α.11389/93).  

Κάθε προσφορά συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συµµετοχής στο διαγωνισµό, για 

ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό (2%) της συνολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης των ειδών 

για τα οποία υποβάλλεται προσφορά, συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 4ο ΠΡΟΈΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΈΝΩΝ ΕΙ∆ΏΝ - ΈΛΕΓΧΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΆΣΕΩΝ 

4.1 Οι προµηθευτές που επιθυµούν να λάβουν µέρος στο διαγωνισµό υποχρεούνται να 

αναφέρουν στις προσφορές τους τη χώρα προέλευσης και κατασκευής των ειδών που 

προσφέρουν. Τα παραπάνω δεν εφαρµόζονται για προϊόντα προερχόµενα από χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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4.2 Εφόσον η επιτροπή αξιολόγησης κρίνει απαραίτητη τη διενέργεια επιτόπιου ελέγχου στις 

εγκαταστάσεις του διαγωνιζόµενού, τα τυχόν έξοδα µετάβασης της επιτροπής στις 

εγκαταστάσεις του θα βαρύνουν τον διαγωνιζόµενο. 

 

 ΑΡΘΡΟ 5o ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους προµηθευτές για τρεις µήνες από την επόµενη 

διενέργειας του διαγωνισµού. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος µικρότερο απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη.   

 

 ΑΡΘΡΟ 6ο ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

Οι προσφορές πρέπει να κατατεθούν    την 6/7/2015 ώρα 11 π.µ.  στο  Τµήµα Προµηθειών 

και Αποθήκης του ∆ήµου Καλαµάτας , Αριστοµένους 28.  

 Προσφορές που κατατίθενται εκπρόθεσµα δεν γίνονται δεκτές.  

Τρόπος υποβολής προσφοράς  

Οι προσφορές υποβάλλονται µέσα σε σφραγισµένο φάκελο(κυρίως φάκελος)  και 

υποχρεωτικά στην Ελληνική Γλώσσα. 

Στο κυρίως φάκελο πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

- Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» µε κεφαλαία γράµµατα 

-Η απόφαση της Ο.Ε. 261/2015 

 - Ο πλήρης τίτλος της αρµόδιας Υπηρεσίας που διενεργεί τον διαγωνισµό (Προς τον ∆ήµο 

Καλαµάτας Τµήµα Προµηθειών & Αποθήκης) 

- Τα στοιχεία του διαγωνισµού δηλ. για το διαγωνισµό “προµήθεια τροφίµων για την κάλυψη 

των Αναγκών της Παιδικής Εξοχής -  Κατασκήνωσης Αγίας Μαρίνας Μεσσηνίας 

Καλαµάτας.  

- Η ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού στις 6/7/2015 

- Τα στοιχεία του συµµετέχοντα 

 Μέσα στον κυρίως φάκελο τοποθετούνται τα εξής: 

 1.Όλα τα ζητούµενα δικαιολογητικά τα οποία θα είναι πρωτότυπα ή όποια προβλέπεται θα 

είναι νόµιµα επικυρωµένα και η εγγύηση συµµετοχής (υποφάκελος 1) 

 2.Τα οικονοµικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισµένο φάκελο 

(υποφάκελος 2) µέσα στον κυρίως φάκελο µε την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

Η προσφορά πρέπει να έχει συνταχθεί σύµφωνα µε την παρούσα διακήρυξη. 

Οι υποφάκελοι θα φέρουν τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

Η περιεχόµενη οικονοµική προσφορά θα πρέπει να αναγράφει το συνολικό ποσό της 

προσφοράς αριθµητικά και ολογράφως. 

Οι προσφορές υπογράφονται από τους ίδιους τους ενδιαφερόµενους 

 

ΑΡΘΡΟ 7ο ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 Το σύνολο της προµήθειας είναι διαιρετό, δηλ. µπορούν να αναδειχτούν περισσότεροι του 

ενός µειοδότες.  

Η κατακύρωση γίνεται στον προµηθευτή που προσφέρει το µεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης 

επί τοις (%) στη µέση τιµή Λιανικής, και τη χαµηλότερη τιµή ανά είδος σύµφωνα  την 

παρούσα διακήρυξη,  εφόσον η προσφορά του κρίνεται αποδεκτή µε βάση τις τεχνικές 

προδιαγραφές και τους όρους της Μελέτης µε αριθµ 2 
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ΑΡΘΡΟ 8° : Τρόπος διεξαγωγής διαγωνισµού - Κρίση αποτελεσµάτων 
διαγωνισµού. 

Οι προσφορές θα επιδοθούν στην επιτροπή του διαγωνισµού την ηµέρα και ώρα που θα γίνει 

ό διαγωνισµός, όπως αυτά καθορίζονται στην παρούσα διακήρυξη, αυτοπροσώπως από τους 

διαγωνιζόµενους µε την επίδειξη της ταυτότητας τους ή προκειµένου για Ανώνυµες 

Εταιρείες, από εκπροσώπους αυτών οι οποίοι οφείλουν να προσκοµίσουν, στην περίπτωση 

αυτή, πρακτικό του ∆.Σ. της εταιρείας τους, όπου θα εγκρίνεται ο ορισµός τους ως 

εκπροσώπων αυτής, καθώς και η συµµετοχή τους στον συγκεκριµένο διαγωνισµό, προς 

ανάληψη της δηµοπρατούµενης προµήθειας. 

Μετά τη λήξη του χρόνου παράδοσης των προσφορών, η επιτροπή ελέγχει, παρουσία των 

διαγωνιζόµένων, τα δικαιολογητικά συµµετοχής κατά σειρά επίδοσης των προσφορών. 

Αναγράφεται ακόµα στο πρακτικό και η τυχόν επίδοση προσφοράς χωρίς την ταυτόχρονη 

προσαγωγή πιστοποιητικού ταυτότητος του διαγωνιζόµένου και το εκ του λόγου τούτου 

απαραδέκτου αυτής (προσφοράς). Μετά την καταγραφή των δικαιολογητικών όλων των 

διαγωνιζοµένων οι παριστάµενοι στην αίθουσα αποχωρούν και η συνεδρίαση γίνεται 

µυστική. Στη συνέχεια η Επιτροπή  ελέγχει τα δικαιολογητικά έγγραφα των διαγωνιζοµένων 

και αποφασίζει για αυτούς που θα αποκλειστούν. Γενοµένης και πάλι δηµοσία της 

συνεδρίασης ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανακοινώνει τους αποκλεισµένους από το 

διαγωνισµό καθώς και τους λόγους του αποκλεισµού τους, και καλεί αυτούς να παραλάβουν 

τα σχετικά έγγραφα τους, και την οικονοµική προσφορά τους σφραγισµένη. 

Ακολούθως γίνεται η αξιολόγηση των τεχνικών στοιχείων των προσφορών. Κατά την 

αξιολόγηση των τεχνικών στοιχείων των προσφορών η επιτροπή διενέργειας του 

διαγωνισµού έχει τη δυνατότητα να αποκλείσει κάποιον εκ των συµµετεχόντων λόγω 

ελλιπών στοιχείων ή τεχνικών στοιχείων που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 

υπηρεσίας. Τα ονόµατα όσων αποκλείσθηκαν και ο λόγος του αποκλεισµού τους, 

ανακοινώνονται στους συµµετέχοντες. 

Μετά ακολουθεί η αποσφράγιση των οικονοµικών προσφορών . Αποσφραγίζονται κατά τη 

σειρά επιδόσεως των οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών , για όσες προσφορές 

κρίθηκαν αποδεκτές - κατά την αξιολόγηση των τεχνικών και λοιπών στοιχείων. Οι τιµές 

ανακοινώνονται µεγαλόφωνα και γράφονται στο πρακτικό που συντάσσεται. 

Προσφορές που δεν φέρουν την υπογραφή του µειοδότη η δεν είναι σύµφωνες προς τους 

όρους της διακηρύξεως απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

    Η Επιτροπή Αξιολόγησης µε γνωµοδότησή της προς την Οικονοµική Επιτροπή που 

αποφασίζει σχετικά, προτείνει για: Την κατακύρωση της προµήθειας . 

 

ΑΡΘΡΟ 9o:Κατακύρωση Αποτελέσµατος ∆ιαγωνισµού 

1. Η κατακύρωση του διαγωνισµού θα γίνει µε απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής ύστερα 

από γνωµοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης των προσφορών.  

2.Στον προµηθευτή στο οποίον κατακυρώθηκε το αποτέλεσµα του διαγωνισµού, 

αποστέλλεται ανακοίνωση που περιλαµβάνει τα στοιχεία που αφορούν το είδος, την 

ποσότητα, την τιµή, τη συµφωνία της κατακύρωσης ή της ανάθεσης µε τους όρους της 

διακήρυξης, τα στοιχεία της απόφασης τελικής έγκρισης, και την προθεσµία υπογραφής της 

σύµβασης. 

3. Με την ανακοίνωση η σύµβαση θεωρείται ότι έχει συναφθεί και το έγγραφο της σύµβασης 

που ακολουθεί έχει µόνο αποδεικτικό χαρακτήρα. 

Ο προµηθευτής στον οποίο θα κατακυρωθεί η προµήθεια, υποχρεούται να προσέλθει µέσα σε  

δέκα (10) ηµέρες από την ηµεροµηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, για την υπογραφή της 

σχετικής σύµβασης, προσκοµίζοντας την προβλεπόµενη εγγύηση καλής εκτέλεσης αυτής, 

ποσού ίσου µε το 5% της συνολικής συµβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α 
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4.Εάν ο προµηθευτής στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει την 

σύµβαση, κηρύσσεται έκπτωτος µε απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής, ύστερα από 

γνωµοδότηση της επιτροπής αξιολόγησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 10ο ΣΥΜΒΑΣΗ 

1.Μετά την ανακοίνωση κατακύρωσης, καταρτίζεται από τον ∆ήµο η σχετική σύµβαση που 

υπογράφεται και από τα δύο συµβαλλόµενα µέρη. Η σύµβαση καταρτίζεται µε βάση τους 

όρους της διακήρυξης και των τευχών που τη συνοδεύουν, που µε την προσφορά του 

αποδέχεται ο ανάδοχος ή µε βάση την έγκριση για την κατάρτισή της µε την οποία συµφωνεί 

ο ανάδοχος. Η σύµβαση δεν µπορεί να περιέχει όρους αντίθετους µε τα παραπάνω στοιχεία. 

2. Η σύµβαση συντάσσεται µε βάση τους όρους της διακήρυξης και περιλαµβάνει όλα τα 

στοιχεία της προµήθειας και τουλάχιστον τα εξής: 

α. Τον τόπο και χρόνο υπογραφής της σύµβασης. 

β. Τα συµβαλλόµενα µέρη. 

γ. Τα προς προµήθεια υλικά και την ποσότητα. 

δ. Την τιµή. 

ε. Τον τόπο, τρόπο και χρόνο παράδοσης των υλικών,  

στ. Τις τεχνικές προδιαγραφές των υλικών, 

 ζ. Τις προβλεπόµενες εγγυήσεις και ρήτρες, 

 η. Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών,  

θ. Τον τρόπο πληρωµής 

ι. Τις σχετικές διατάξεις εκτέλεσης της προµήθειας, 

 ια. Την παραλαβή των υλικών. 

3. Η σύµβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν: 

 α. Παραδόθηκε ολόκληρη η ποσότητα. 

β. Παραλήφθηκε οριστικά (ποσοτικά και ποιοτικά) η ποσότητα που παραδόθηκε. 

γ. Έγινε η αποπληρωµή του συµβατικού τιµήµατος, αφού προηγουµένως επιβλήθηκαν 

τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις. 

δ. Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συµβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 

συµβαλλόµενα µέρη και αποδεσµεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις. 

4.Το χρονικό διάστηµα ισχύος της σύµβασης ορίζεται από την ηµεροµηνία υπογραφή της έως 

και την λήξη των κατασκηνωτικών περιόδων  .  

Σηµαντική σηµείωση Για περιπτώσεις που θα απαιτείται αύξηση ποσοτήτων ή τυχόν 

προµήθεια κάποιων ειδών που δεν είχαν αρχικά προβλεφθεί, θα αντιµετωπίζονται µε την 

διαδικασία της απευθείας ανάθεσης µε προτεραιότητα στον αντίστοιχο ανάδοχο και µε τις 

ίδιες τιµές για είδη τα οποία αναφέρονται στη σύµβαση και µε τη «σχετική έκπτωση» για 

είδη τα οποία δεν είχαν προβλεφθεί (χωρίς βέβαια το αντίστοιχο ποσό να αλλάζει την αρχική 

φύση του διαγωνισµού). Επίσης υπάρχει περίπτωση να µην απορροφηθούν ολόκληρες οι 

ποσότητες οι οποίες θα αναφέρονται στις υπογραφείσες συµβάσεις και αυτό θα εξαρτηθεί 

από τον αριθµό των συµµετεχόντων στις αντίστοιχες κατασκηνωτικές περιόδους.  

Για την υπογραφή της ο µειοδότης θα καταθέσει εγγυητική επιστολή ίση µε το 5% της 

συµβατικής αξίας  (χωρίς Φ.Π.Α.)  µετά τη λήξη του συµβατικού χρόνου. 

 

ΑΡΘΡΟ 11ο ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

Η παραγγελία των ειδών θα γίνεται σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στην µελέτη.  
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Η µεταφορά τους θα γίνεται, µε ευθύνη του αναδόχου, στις εγκαταστάσεις της 

Κατασκήνωσης, ανεξαρτήτως ποσότητας και αξίας παραγγελίας χωρίς καµία επιπλέον 

οικονοµική επιβάρυνση. Η διαδικασία παραλαβής των ειδών τροφίµων γίνεται από επιτροπή   

παραλαβής.   

 

ΑΡΘΡΟ 12ο Κυρώσεις για εκπρόθεσµη παράδοση των ειδών 

1. Εάν ο ανάδοχος καθυστερήσει για οποιονδήποτε λόγο την παράδοση της παραγγελθείσας 

(ή της αντικατασθείσας) ποσότητας πέραν της ορισθείσης προθεσµίας και εφόσον η 

καθυστέρηση υπερβαίνει τις δύο (2) ηµέρες, υποχρεούται να πληρώσει προς την Υπηρεσία 

ως ποινική ρήτρα ποσοστό δυόµισι τοις εκατό (2,5%) επί της συµβατικής αξίας της 

ποσότητας του τροφίµου που παραδόθηκε εκπρόθεσµα. Για καθυστέρηση πέραν των δύο (2) 

και έως πέντε (5)  ηµερών, επιβάλλεται ως ποινική ρήτρα ποσοστό πέντε τοις εκατό (5%) επί 

της συµβατικής αξίας της ποσότητας του τροφίµου που παραδόθηκε εκπρόθεσµα. Για 

καθυστέρηση πέραν των δέκα (10) εργάσιµων ηµερών, ο προµηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος 

µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου, σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις. Σε περίπτωση 

καθυστέρησης που οφείλεται σε υπαιτιότητα της Υπηρεσίας ή σε ανωτέρα βία, η προθεσµία 

παράδοσης παρατείνεται για τόσο χρόνο όσο θα διαρκεί το συγκεκριµένο κώλυµα. Σε αυτή 

τη περίπτωση αφενός δεν επιβάλλεται πρόστιµο στον ανάδοχο και αφετέρου ο ανάδοχος δεν 

δικαιούται καµιά αποζηµίωση για την καθυστέρηση αυτή. 

2. Τα παραπάνω, κατά περίπτωση , ποσοστά προστίµων υπολογίζονται επί της συµβατικής 

αξίας των εκπρόθεσµα παραδοθέντων ειδών, χωρίς το Φ.Π.Α. Σε περίπτωση που τα είδη που 

παραδόθηκαν εκπρόθεσµα επηρεάζουν τη χρησιµοποίηση αυτών που παραδόθηκαν 

εµπρόθεσµα, το πρόστιµο υπολογίζεται επί της συµβατικής αξίας της συνολικής ποσότητας 

αυτών. 

3. Η είσπραξη του προστίµου και των τόκων επί της προκαταβολής, γίνεται µε παρακράτηση 

από το ποσό που έχει να λαµβάνει ο προµηθευτής ή σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης 

αυτού, µε ισόποση κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, αντίστοιχα, 

εφόσον ο προµηθευτής δεν καταθέσει το απαιτούµενο ποσό. 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο ΠΛΗΡΩΜΗ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΚΛΠ. 

Η πληρωµή θα γίνεται µε την έκδοση χρηµατικών ενταλµάτων πληρωµής µετά την έκδοση 

των αντίστοιχων τιµολογίων από τον προµηθευτή και την παραλαβή των ειδών από τις   

αρµόδιες επιτροπές.  

Κατά την πληρωµή της αξίας των χορηγηθέντων ειδών  υπολογίζονται  όλες οικρατήσεις 

φόροι και τέλη που τυχόν  ο νόµος επιβάλλει να καταβληθούν στο ∆ηµόσιο ή υπέρ τρίτων. 

Κάθε αλλαγή νοµοθεσίας θα επιφέρει και την αντίστοιχη αλλαγή. Ο ανάδοχος βαρύνεται , µε 

κάθε είδους νόµιµες κρατήσεις και φόρους υπέρ τρίτων ως και κάθε άλλη επιβάρυνση που θα 

ισχύει κατά την ηµέρα της ∆ηµοπράτησης. Ο ∆ήµος επιβαρύνεται µόνο µε τον αναλογούντα 

Φ.Π.Α 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Οι προσφορές θα κατατεθούν την 6/7/2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 11 π.µ. στο κεντρικό 

∆ηµαρχείο, Αριστοµένους 28 Καλαµάτα, Τµήµα Προµηθειών και Αποθήκης. 

 

ΑΡΘΡΟ 15o  ΕΠΙΛΥΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ 

Για την επίλυση των διαφορών που ενδεχοµένως να προκύψουν µετά την υπογραφή της 

παρούσας σύµβασης, έχουν εφαρµογή οι διατάξεις του άρθρου 40 του ΕΚΠΟΤΑ. 
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1. ∆ηµοσίευση 

Η περίληψη της διακήρυξης αυτής θα δηµοσιευθεί µία φορά και σύµφωνα µε τις διατάξεις 

του 

Άρθρου 5 της Υ.Α. 11389/93 του ΥΠ.ΕΣ. σε συνδυασµό µε τις διατάξεις του Ν. 3548/07, 

καθώς και στην ιστοσελίδα του ∆ήµου www.kalamata.gr 

 

Η δαπάνη δηµοσίευσης βαρύνει τον ανάδοχο. Οι σχετικές αποδείξεις πληρωµής 

προσκοµίζονται από αυτόν κατά την υπογραφή της σύµβασης. 

 

 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

∆ηµήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  2. Μπεχράκης Σταµάτης 

  3. Μπουζιάνης Παύλος  

  4. Νιάρχος Αναστάσιος  

  5. Πολίτης ∆ηµήτριος  

  6. Φάβας Γεώργιος  

  7. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα 26 Ιουνίου 2015 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 
 


